

锤造赋能新引擎

——我市推进产业高质量发展侧记

记者 李辽 李莉

城市经济发展,要有实实在在的产业支撑。

一直以来,我市都把加快产业发展摆在突出位置。2021年,传统产业转型和新兴产业培育带来新的增长点。全市规模以上工业增加值增长7.8%,高于全省1.5个百分点;战略性新兴产业、高新技术制造业、高技术制造业分别增长12%、8.6%、4.8%。

市委书记张建慧强调,要打造优质产业生态,做优做强产业集群,优化提升营商环境,坚定走好高质量发展之路。

随着一批批重大项目、重点工程“落地生根”“开花结果”,我市加快推动产业链从“零”到“链”的突破和从“链”到“群”的提升,初步形成产业集群的规模效应,高质量发展实现了再加速。2021年,全市实现生产总值3496.23亿元,同比增长6.3%。

补链固链强链 “链”出发展新动能

工业是经济社会发展的命脉,也是高质量发展的重要支撑。而产业链培育是发展壮大工业经济的龙头性、关键性工程。

市委、市政府全面深化对产业发展规律的认识,顺应产业集聚要求,围绕改造提升传统产业、发展壮大新兴产业、谋篇布局未来产业,审时度势作出着力构建产业链、提升创新链、打造供应链、畅通要素链、完善制度链,“五链耦合”的决策部署,充分发挥“链”式效应,全力推动高质量发展。

去年以来,我市坚持“项目为王”的工作导向,把产业项目作为重中之重,把延链补链强链作为工作重点,持之以恒抓招商、上项目、强投资、增动能。围绕“食品加工、纺织服装、生物医药、装备制造、电子信息、新型建材、现代物流、数字经济”八大主导产业,做好延链补链强链,加快培育新的比较优势、竞争优势,做大做强做优主导产业,力争打造在全国有影响、全省一流的纺织服装产业基地、绿色食品基地、生物医药研发生产中心、千万吨绿色钢铁基地,依托金丹、益海打造国家级生物降解材料产业

基地。坚持“一县一主业”“百园增效”,打造主业突出、特色鲜明、竞争力强的工业园区,使之成为周口产业发展的名片。

万山磅礴有主峰。龙头企业规模大、技术含量高、品牌效应强,可以促进产业链延伸,带动中小企业发展,形成产业集群。

我市始终重视发挥龙头企业的引领作用,通过采取市场和行政等多方面的措施,千方百计扶持壮大龙头企业,推动产品向产业链价值链中高端迈进,力争在提升产业核心竞争力方面取得新突破。

龙头企业河南金丹乳酸科技股份有限公司从乳酸到丙交酯再到聚乳酸,构建全产业链,产能攀升企业升级。今年4月8日,全省首个河南省聚乳酸可降解材料产业研究院正式落户金丹科技。生物可降解新材料作为省委省政府“十四五”规划重点发展的十大产业链之一,河南省聚乳酸可降解材料产业研究院的落户将助力金丹科技瞄准乳酸、聚乳酸降解材料全产业链世界前沿技术难题,打造全球一流降解材料最权威的开放共享平台,抢占全球生物可降解新材料领域制高点;被群众称为“洁白棉花送进去,时尚服装翻出来”的周口盛泰浩邦纺织工业园,已初步构建集纺纱、织造、印染、服装、电商为一体的全产业链;河南四通锅炉有限公司,通过工业互联网实现工业领域全要素、全产业链、全价值链连接的互联互通,让制造装备、工艺和材料的潜能得到充分释放,实现了企业在智能管理、工业数字、网络运行上的一体化,该项目在2021年一举荣获国家服务型制造示范项目。

培育新动能促进产业转型升级,重在抓大不放小,既培育大而强企业,又把个头小但发展现状好、潜力大的小项目、小企业逐步培养壮大。为此,我市研究制定《关于推动全市工业企业“小升规、规改股、股上市”的实施办法》《周口市星级工业企业评定办法》等,加快培育专精特新“小巨人”、单项冠军企业,着力提升企业整体创新力和核心竞争力。

全产业链红薯加工企业——河

南天豫薯业股份有限公司成为中国食品工业优秀龙头企业、河南省农业产业化重点龙头企业;乐普药业科技有限公司被评定为河南省制造业龙头企业;河南阿尔本制衣有限公司成为全省服装行业唯一一家省级智能制造标杆企业;河南省龙源纸业股份有限公司、扶沟云都铜业股份有限公司荣登“2021河南民营企业制造业100强”榜单;河南凯旺电子科技有限公司在创业板成功上市;巨鑫生物制药股份有限公司上市启动……

培育新兴产业 赋能发展高质量

战略性新兴产业是新兴科技和新兴产业的深度融合,代表着科技创新的方向,也代表着产业发展的方向。

当前,加快转变制造业发展方式的一个重要方面就是加快发展战略性新兴产业。市委、市政府深谙此道,将其摆在了重要位置,大力发展战略性新兴产业,培育壮大新动能,引领支撑全市经济高质量发展。

“要以战略眼光培育发展新兴产业和未来产业,在新一轮竞争中抢占先机、赢得主动。”市长吉建军强调。

从“红海”驶向“蓝海”,我市立足自身优势,重点围绕新型显示和智能终端、5G产业、生物医药、节能环保、智能装备、绿色建筑等6大战略性新兴产业,加大培育引进力度,壮大产业集群,确保对规上工业增加值增长贡献率超过40%。支持金丹科技等企业,打造生物基可降解新材料基地。支持淮阳建设“中国塑料制品之城”。以普瑞医药、新四方制药、乐普药业等重点医药企业为核心,一手抓专精特新产品研发,一手强化市场运作,实施高端嫁接,引进战略合作者,助推企业做大做强。以工业互联网建设为重点,实施“上云用数赋智”行动和“5G+工业互联网”行动,新增省级工业互联网平台1个、上云企业1000家、智能工厂(车间)8家,争取国家级试点示范项目2项。依托三川云汇公司,广泛开展数据资源开发、管理

和应用。深化与360公司合作,加快推进数字经济产业智慧岛、数字经济双创孵化园、大数据产业园、颍科中心数字化经济孵化平台、5G智慧购物体验中心等建设,引领数字经济大提速、大发展。同时,前瞻布局未来产业,吸引新技术应用转化项目落户周口,加速现有产业未来化。

日前,记者来到位于周口中兴新业港智慧产业园的正信检测技术有限公司实验室,30多位穿白大褂、戴防护口罩和手套的技术人员正有条不紊地进行着各项检测工作。他们的主要检测对象包括但不限于水、空气和土壤等环境要素。这家致力于成为国内一流、集多种检测能力为一体的综合性检测机构,去年10月被认定为河南省高新技术企业。川汇区筑友·筑工双头引领的新型建材产业集群异军突起,目标直指千亿级绿色装配式“航母”;以富士康、精泰电子为首的电子信息产业全速推进。在太康县龙源纸业、淮阳区盟盟科技和银丰塑料等企业,记者感受到数字化和信息化带给企业的变化和效益提升,数字赋能将推动新技术、新模式的产业化和规模化发展,为周口经济高质量发展提供重要支撑。

现如今,全市科技型中小企业达到221家,同比增长38%。省级专精特新中小企业26家,国家级专精特新“小巨人”企业2家。企业数字化转型加快,20家企业申报省级智能工厂(车间)。周口数字产业园签约入驻38家企业,青网科技园160余家跨境、内贸电商,互联网平台企业、科技、文化公司入驻园区,集聚发展初步显现。

据了解,“十四五”期间,我市将以推进制造业数字化、网络化、智能化为主线,坚持传统产业智能化改造、新兴制造业培育同步发力。市财政每年安排5000万元,用于支持5G、工业互联网、企业数字化改造提升等行动,工业互联网创新行动、新模式新业态培育行动、基础支撑能力提升行动为主要内容的“四大行动”,构建数字产业生态,培育产业数字化和数字产业化发展新动能。③6

龙曲镇严控交通卡口筑牢疫情防控防线

本报讯 连日来,太康县龙曲镇针对地处太康与开封交界处,106国道穿境而过的地理位置现状,按照县委、县政府工作部署,在交界处等地段设立疫情防控卡点,织密织牢疫情防控防线,有效阻断疫情传播,切实保障群众健康安全。

据悉,在国道106太康县龙曲镇与杞县宗店乡交界处,县交通局、县公安局、龙曲镇政府、龙曲镇卫生院等单位组成了联防联控工作专班。龙曲镇主动服务、全员参战,工作人员分为三班,24小时不间断值守,为人民群众筑起一道防疫安全屏障。

连日来,在卡点负责人段永鑫、杨铁义、杨亚楠等带领下,他们时刻绷紧

疫情防控这根弦,切实发挥好第一关口作用,对进入该县的物资保障车辆查验“双码”,认真查询过往事由及往返地点,并认真做好车辆消毒、人员身份证、车辆号牌登记等工作,切实做到不漏一车,不漏一人。对不符合条件的人员车辆进行劝返,为保障全县疫情防控期间群众生活物资配送作出了突出贡献。

“我们在全镇重要地段共设立防控卡点54个,共有240多名党员干部坚守在一线,确保做到卡口守到到位、防控值守到到位、服务保障到到位,切实打好外防输入攻坚战。”龙曲镇党委书记余伟说。(通讯员 张照永)③6

中国一冶富士康周口科技工业园项目建设稳步推进

本报讯 (记者 马月红 通讯员 王飞)4月11日17时许,由中国一冶承建的富士康周口科技工业园项目邻里社区最后一台长螺旋CFG桩机施工完成,标志着邻里社区桩基工程全部完成,为下一步土方开挖工作创造了有利条件。

据中国一冶富士康周口科技工业园项目负责人介绍,中国一冶富士康周口科技工业园项目位于周口市川汇区,总占地面积4.9万平方米,建筑面积约17.6万平方米,项目使用功能为地下车库、地上商业及公寓住宅楼组

成。其中,邻里中心工程桩总数达7016根,设计桩长13米,桩径400毫米,采用长螺旋CFG桩机钻孔成桩,可通过钻杆中心管将C25混凝土进行泵送至孔内,实现了钻孔、注砼、拔钻、成桩一次完成。受疫情影响,项目施工遇到一些困难,项目部严格落实疫情防控政策,制定了详细的施工方案和防疫应急措施;参建队伍充分发扬“一天也不耽误,一天也不懈怠”的精神,鼓足干劲,大干快上,顺利完成邻里中心全部桩基工程,为接下来的土方开挖奠定了坚实基础。②10



新华时评

坚持“动态清零”做好民生保障

新华社记者 王琳琳

当前,我国本土疫情呈现点多、面广、频发的特点,病毒传播速度大幅加快,防控形势十分严峻。打赢这场战“疫”,做好民生保障工作是根基。要细而又细牢牢守住物资保供和医疗保障的底线,决不能因为疫情防控顾此失彼。

首先要保障百姓生活物资供应。受疫情影响,部分地区劳动力短缺、流通环节不畅问题凸显。切实做好保供保链工作,每个环节都要未雨绸缪、全力以赴。生产环节要鼓励和引导蔬菜生产合作社、蔬菜生产企业种足种好地产绿叶菜,尽力提高蔬菜企业复工复产率,释放采收劳动力;配送环节要压实平台责任,对快递员、外卖员等配送人员严格落实健康监测和每日核酸检测,保证他们健康安全地配送物资;收货环节要积极组织志愿者力量,做好配送物资消杀,打通保供服务“最后100米”。

其次要确保百姓能紧急就医用药。疫情形势越严峻,越要保障好就医配药等基本民生需求。畅通急救电话和“绿色通道”,加强交通运力统一调度、管理和使用,确保急诊就医民众“出得来、回得去”;各社区、各街镇要千方百计、多措并举做好群众配药续方工作;医院要优化医疗资源配置,做好患者分类收治工作,尽最大努力做到急诊“不停顿”,落实首诊负责制。

对特殊群体要重点保护。老年人、婴幼儿、孕产妇、残疾人、重大病患者等是最需要关心的群体。细而又细、实而又实做好特殊人群保障工作,要加强对每个社区、每栋楼宇、每户家庭的排摸梳理,了解特殊群体状况,各类保供热线、求助平台不间断不断线,想方设法“让药送得进家门”,让急症病人就得了医,多些暖心举措实招,切实解决特殊群体急难愁盼问题。

(新华社北京4月18日电)



河南省支援吉林市医疗队返程

4月18日,河南省支援吉林市医疗队队员临行前合影留念。当日,河南省支援吉林省吉林市医疗队完成疫情防控任务,踏上归程。新华社发

周口市第六人民医院
 市级公立综合医院 (周)医广[2021]第06—22—029号
 广告
 特色科室:精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科、中西医结合科 咨询电话:0394-7865120

遗失声明

- 商水县广诚商贸有限公司第二类医疗器械经营备案凭证丢失,备案编号:豫周市监械经营备20220071号,特此声明。
- 2022年4月19日 武鑫辰的出生医学证明不慎丢失,编号:O410667162,出生日期:2014年8月11日,声明作废。
- 2022年4月19日 周口市经济开发区鸿星幼儿园不慎将食品经营许可证正本丢失,编号:JY34116000032136,声明作废。
- 2022年4月19日 沈俊丽不慎将执业医师证(编号:11041160000624)、执业医师资格证(编号:20094111041272319750110002X)丢失,声明作废。
- 2022年4月19日 鹿邑县金地学校不慎将开户许可证丢失,核准号:J5084001214701,声明作废。
- 2022年4月19日 鹿邑县神龙植物科技发展有限公司不慎将组织机构代码证(证号:667210612)、税务登记证(证号:412725667210612)丢失,声明作废。
- 2022年4月19日 周婷婷(412724199307125587)不慎将执业医师资格证丢失,编号:210411628000549,声明作废。



EXISTING HOUSE



现房

买房买现房



馨丽康城 眼鉴为实

买房不是看图纸和规划,幸福也无需是几年后的想象

在馨丽康城,梦想的生活已然登场

周边醇熟的商业排布, 周口师范学院仅一路之隔

师者为邻的生活, 建业物业的呵护

实景可观, 所见所得, 购置馨丽康城现房的您

现在已经需要考虑良日入住的事情了

品鉴热线
VIP0394 **7999666**

安心置业买现房 即买即交房 49~63m²70年产权精致住宅 83~145m²湖景现房 美好兑现不等待

营销中心' 文昌大道旁·周口师范学院西门向北200米

开发商: 河南益发鼎盛房地产开发有限公司

预售证号: 周房预证第2019031、2020028号 本广告所有图片、文字等资料不作为合同要约, 所有细节以政府审批文件和双方签订购房合同为准